% 3 F Ertut
3: Data Object

R B2t EMBENERES, £ R T, ERECEEESUEB LB
(object), XAl TE, BRMIMERT LR & (vector), il (matrix), %] (array), 71
% (Lists), 3¢ EFMEZE (data frames) &. 7 R 11, BRI EA LR EEERY
f, Etftan 4, AR EYHERRIE. BaEw, BR SIS EETHE 217
EdffiETiaE. b —Eatamm BREARE, ARE-F 5w R WEMERDHE, B8
¥ (matrix), [#71] (array), 515 (Lists), 3¢ EFHMEZE (data frames) .

3.1 2B M1 Matrix

45[% (matrix) VMEHE SHERIPTE (EX, mode) KM 2-H & (2-dimension)
BRI, AR #F (dimension) Z B, ATLAME AR dim O kiR, 7 DAEHE
Ree e B — {7 & B ZHERE S, T DU R B — R &R 2-4EE i9fES (array).

3.1.1 B[ & X matrix()
T AEE B A —EEEREREE R, 71 < 8 3 x 17), B DUERET A

OMEH (2018): BE 4t st



. 3.1 4B A 1

FEFR, LA ER matrix ().

1 matrix(data = NA, nrow = 1, ncol = 1, byrow = FALSE, dimnames = NULL)

Hrp 5%
e nrow = r HE “FIH” (row numbers).
e ncol = c HE “HHE" B “ITH” (column number).

e byrow = FALSE: 7£ R RV HBIEE, HEERLZLM (17) fiL (column) &
SetE . BOUEEE, T byrow = TRUE.

e dimnames = obj.list AR ETIN L EMALA.

FRE F|# nrow = r W WH ncol = ¢, r,c BEEH. R NEEREEEYEGR
TCREA, LA —EA8 WAL /1T0L (column) @ﬁziﬁﬁ, BB AR AR AR E,
AIFEEE matrix () AEISIEUNA byrow =

R R dim O 7] DAEHE B A HEE BUB N BRI B RN 72 R R
HEYE, m, 1 BREERETRL TR, RrERETREZHEEDGZE
Fl| (row) BIALE; [, n] HMBEERERETR LA, %T%%EE%TV%E@%{&F
Z % n f (column) FINIE

1 > #### matrix()

2 > ## numeric

3 > x.mat <- matrix(c(l, 2, 3, 4, 5, 6), nrow = 2) # one row first
4 > x.mat

5 [,11 [,2] [,3]

6 I[1,] 1 3 5

7 [2,] 2 4 6

8 > dim(x.mat)

9111 23

10 > y.mat <- matrix(c(1, 2, 3, 4, 5, 6), ncol = 2)
11 > y.mat

12 [,11 [,2]

13 11,1 14

14 12,1 2 5

15 3,1 3 6

16 > dim(y.mat)

17 [11 3 2

18 > z.mat <- matrix(c(l, 2, 3, 4, 5, 6), nrow = 2, byrow = T)
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> z.mat

[,11 [,21 [,3]
1,1 1 2 3
[2,] 4 5 6
> dim(z.mat)

> p.mat <- matrix(c(1, 2, 3, 4, 5, 6), ncol = 2, byrow = T)

[11 2 3
> p.mat

[,11 [,2]
[1,] 1 2

[2,] 3 4
[3,] 5 6
> dim(p.mat)

[1] 3 2
> w.mat <- matrix(c(1:18), nrow = 3)
> w.mat
[,11 [,21 [,3] [,4]1 [,51 [,6]
[1,] 1 4 7 10 13 16
[2,] 2 5 8 11 14 17
[3,] 3 6 9 12 15 18
> dim(w.mat)
[1] 3 6
> #
> # character
> x.vec <- c("a", "b", "c", "d", "e", "f")
> x.vec
[1] "a" "b" "c" "d" "e" "f"
> dim(x.mat)
[1] 2 3
> y.mat <- matrix(x.vec, nrow = 2, ncol =
> y.mat
[,11 [,2]1 [,3]
[1,] "a" "c" "e"
[2,] "b" "4 "f"
> dim(y.mat)
[1] 2 3
> y.mat <- matrix(x.vec, nrow = 2, ncol =
> y.mat
[,11 [,2]1 [,3]
[1,] "a" "pb" "c"
[2,] "d" "e" "f"
> dim(y.mat)
[1] 2 3
> # dim(Q)
> m.vec.mat <- 1:10
> dim(m.vec.mat) <- c(2, 5)
> m.vec.mat
[,11 [,2]1 [,3] [,4] [,5]
[1,] 1 3 5 7 9
[2,] 2 4 6 8 10

3) # byrow = F

3, byrow = T)
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69
70

> dim(m.vec.mat)
[1] 2 5

3.1.2 fEfE Ry & 4

MM Ay &, & 74 (column name) £ F{i 4 (row name), B LAE FI
. dimnames () 53 Alfs FHEMAr 4. FTLUHEKR dimnames () FIRERRE matrix &
FI BN 4. BB I 4 B Y ZI1L 4 (row name) B WL 4 (column
name), AT LA R IES rownames () B colnames ().

> ## matrix dimnames

> x.mat <- matrix(1:6, nrow = 2, ncol = 3)
> dimnames(x.mat) <- list(c("A1", "A2"),

> x.mat
B1 B2 B3
A1 1 3 5
A2 2 4 6
> dim(x.mat)
[1] 2 3
> dimnames (x.mat)
[[1]1]
[1] "A1" "p2"
[[2]1]

[1] ngq{" ng2" "BR3"

> rownames (x.mat)
[1] "Al" IIA2"

> colnames(x.mat)
[1] "Bl" I|B2" IIBSII
> #

C(“Bl", |IB2II, IIBBII))

> m.mat <- matrix(c(1, 2, 3, 11, 12, 13),
nrow = 2, ncol = 3, byrow = TRUE,
dimnames = list(c("rowl", "row2"),

> m.mat

C1 C2 C3
rowl 1 2 3
row2 11 12 13
> dim(m.mat)
[1] 2 3
> dimnames (m.mat)

[r111

C("Cl", uc2u’ ucgu)))
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35 [1] "rowi" "row2"

37 [[21]
38 [1] "c1" "c2" "C3"

40 > rownames(m.mat)
41 [1] "rowl" "row2"
4?2 > colnames(m.mat)
43 11 "ci" "c2" "c3"

3.1.3 fEME By THEH & 5] Matrix Index

FERERY TR BC % 5 (index) #24E, MNE A 2R TARER 5 [#R(E, ARl BH 2-HERE T
R E, 5 TR ER DA ERE, 8%, BH@E, MAAESE. fIa0, =7 LU A
“rh¥EIE []” matrix.name[i, j] AIEFEUEMEHEE [/, /] 7THK; matrix.nameli,
1 FIFBUEREHRYEE i 71 (ith row), matrix.name[ , j] FIFEBUEMEHRIE |

ith column).

(

1 > ## matrix index

2 > x.mat <- matrix(c(1:12), 3, 4)
3 > x.mat

4 [,11 [,2]1 [,3] [,4]
5 11,1 1 4 7 10
6 [2,] 2 5 8 11
7 [3,] 3 6 9 12
8 > x.mat[2,3] <- 30

9 > x.mat

10 [,11 [,2]1 [,3] [,4]
11 11,1 1 4 7 10
12 [2,] 2 5 30 11
13 [3,] 3 6 9 12
14 > x.mat[2, ]

15 [11 2 5 30 11

16 > x.mat[ ,3]

17 111 730 9

18 > x.matlc(1,3), c(2,4)]
19 [,11 [,2]

20 I11,] 4 10

21 [2,] 6 12

22 > #
23 > m.mat <- matrix(c(1, 2, 3, 11, 12, 13),
24 nrow = 2, ncol = 3, byrow = TRUE,

25 dimnames = list(c("rowl", "row2"),
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26 c("cim, "c2", "C3")))
27 > m.mat
28 C1 C2 C3

29 rowt 1 2 3

30 row2 11 12 13

31 > m.mat[ , c("Ci", "C2™)]
32 c1 C2

33 rowt 1 2

34 row2 11 12

35 > m.mat[c("row2"), 1

36 c1 c2 c3

37 11 12 13

38 > m.mat[c("rowl"), c("Ci", "C3")]
39 c1 c3

40 1 3

FEE T AR R 5 R 1 51 B 1M, R i EERE e A &, B (B A A A,
BIFNAZ2 8 drop = FALSE.

1 > ## dimension reduction

2 > x.mat <- matrix(1:8, 2, 4)

3 > x.mat[1, ] # reduces to a vector
41111357

5> x.mat[1, , drop = FALSE] # remains as a matrix
6 [,11 [,2] [,3] [,4]

7 [1,] 1 3 5 7

3.1.4 & HBEEHNEDE: rbind() # cbind() B

TEfiET i, B LR LA G R EEGER, KRR rbind O EEX cbind O,
i & R LAy BIRHR 31 (row) B A (column) 2R & ] B ECHERE.

£ R PR EE K A%EE (no dimension), B4, [MEATLARE 1 x k #Y [
B /70, AT DURG k < 189 M2 /R, B2, 8 mE H Y [g /R ETE
HEF, & gXIELETERNEREYGZE, R NMEE fE 82 HE [/
[ HETEE AR, BRFRE 1 x L HEH RIAERTE, IIKEEE
BAERERRSR, RIEETRERBMEENETE, BB R RIR R SR, 2H
AR B 14 k-ET R AR, EREERK R 1 x kiR 502 k x 1 /9%
R, R EETREREBERNEE. R, &6~ F 71673 (row number) 5 %
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{74 (column number) By E B, K EHH A recycle RRIAZE/IN.

## matrix cbind() and rbind()

x.vec <- c(1, 2, 3)

y.vec <- c(8, 9, 10)

rbind(x.vec, y.vec) # vector as row vector
[,11 [,2]1 [,3]

.vec 1 2 &

y.vec 8 9 10

> cbind(x.vec, y.vec) # vector as col vector

vV V VvV VvV

el

O ONANUTI = WN =

X.vec y.vec
10 11,1 1 8

11 [2,] 2 9

12 [3,] 3 10

13 > #

14 > x.mat <- matrix(c(11:16), 2, 3)

15 > rbind(x.mat, x.vec) # vector as row vector

16 [,11 [,21 [,3]
17 11 13 15
18 12 14 16

19 x.vec 1 2 3
20 > cbind(x.mat, y.vec) # warning

21 y.vec
22 [1,] 11 13 15 8
23 [2,] 12 14 16 9

24 Warning message:
25 In cbind(x.mat, y.vec) :
26 number of rows of result is not a multiple of vector length (arg 2)

27 > #

28 > x.vec <- c(1, 2)

29 > y.vec <- c(8, 9)

30 > rbind(x.vec, y.vec) # vector as row vector

31 [,1] [,2]
32 x.vec 1 2
33 y.vec 8 9

34 > cbind(x.vec, y.vec) # vector as col vector
35 X.vec y.vec

36 I1,] 1 8

37 [2,1 2 9

38 > #

39 > x.mat <- matrix(c(11:14), 2, 2)

40 > z.mat <- rbind(x.mat, x.vec) # vector as row vector
41 > z.mat

42 [,11 [,2]

43 11 13

44 12 14

45 x.vec 1 2
46 > cbind(x.mat, y.vec) # vector as col vector

47 y.vec
48 [1,] 11 13 8
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49 2,1 12 14 9

50 > rbind(z.mat, y.vec) # vector as row vector
51 [,11 [,2]

52 11 13

53 12 14

54 x.vec 1 2

55 y.vec 8 9

56 > cbind(z.mat, y.vec) # warning

57 y.vec
58 11 13 8
59 12 14 9
60 x.vec 1 2 8

61 Warning message:
62 In cbind(z.mat, y.vec) :
63 number of rows of result is not a multiple of vector length (arg 2)

3.2 EZ| 4 Array

7 (array) DA EHERER (mode) KITTHRMEH p-HEE R, ]
Lliglsgmi s —EmE R p-EfsE.

3.2.1 BEZER array()

[ 51w A A & FHRIAE K (model) i BF # Z (dimension) 2 &M (attribute),
dim(). FJLMEREN array O E4ES]. R #x 3RS m x n x k, [m,

, 1 HIRERERETTR AR, REFETEEZEINYEZE m 5 (row) B
Ti%,’ [, n, ] BREERFETRZNR, BRERETREZETIEZE n i
(column) WIAZE, MKICEEHE. [[,K]] o 3-HERFIRES 1, 2-HE B i AR,

3.2.2 [ 7|t 4

[ 51 44, BRAEREAEL, AT DA A dimnames () 23 Bl FREESIaGr 4. AT
I dimnames () FRHRIR array Z 5L AEMAL 4. B ESENE G4 B
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HIEE 1 HEE (BIL 4, row name) 8% 25 2 HEFE (WL 4, column name), AT LA EX

HIES rownames () B colnames().

1 > ## arrayQ

2 > a.vec <- 1:24
3 > a.vec

4 [11 1 2 3 4 5 6 7 8 910 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
5 [21] 21 22 23 24

6 > b.array <- array(a.vec, dim = c(4, 3, 2),

7 dimnames = list(c("x1", "x2", "x3", "x4"),

8 c("y1l", "y2", "y3"),

9 c("z1", "z2")))

10 > b.array

11 s 5 21

15 x3 3 7 11
16 x4 4 8 12
17

18 ., 5 22

19 yl y2 y3
20 x1 13 17 21
21 x2 14 18 22
22 x3 15 19 23
23 x4 16 20 24

25 > mode(b.array)

26 [1] "numeric"

27 > dim(b.array)

28 [1]1 4 3 2

29 > length(b.array)

30 [1] 24

31 > dimnames (b.array)

32 [[11]

33 [1] "xim "x2" "x3" "x4"

35 [[21]
36 [1] nyin nygn wy3w

38 [[3]]

39 [1] "zin vz2n

40 > #

41 > rownames(b.array)

42 [1] "xiv "x2n vx3n x4
43 > colnames(b.array)

44 [1] ny1r ny2n nyan
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3.2.3 7|y TAEE K F| Array Index

fEFIRY TAF B0 & 51 (index) 2 #21F, BEAERE MR B¢ &5 | WEREEDL, A “f
9% array.nameli, j, ...] AIEEESIFRE [i, ], ... T%;
array.name[i, , ] AJFFIXEFIFRYEE i 51 (ith row) ¥,
array.name[ , j, ] AIFEUEREHRYZE [l (ith column) ¥FEFE.

1>4# array index

2 > a.vec

3 [1] 1 2 3 4 5 6 7 8 910 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
4 [21] 21 22 23 24

5 > b.arr <- array(a.vec, dim = c(4, 3, 2),

6 dimnames = list(c("x1", "x2", "x3", "x4"),
7 c("y1", "y2", "y3"),

8 c("z1", "z2")))

9 > b.arr

10 o p 2

11 yl y2 y3

12 x1 1 5 9

13 x2 2 6 10
14 x3 3 7 11
15 x4 4 8 12
16

17 s 5 22

18 yl y2 y3
19 x1 13 17 21
20 x2 14 18 22
21 x3 15 19 23
22 x4 16 20 24

23

24 > b.arr[1,2,3]
25 [1] 15

26 > b.arr[2,3,4]
27 [11 24

28 > b.arr[2,,]
29 i di ddiodv
30 A2 8 14 20
31 B4 10 16 22
32 c 612 18 24
33 > b.arr[,2,]
34 i i diidiv
35x3 9 1521
36 Y 410 16 22
37 > v.arrl[,,2]
38 a4 B C

w
\O
>4
~

9 11
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40 Y 8 10 12

3.3 Z|=M 1 List

F% (list) B— R “mR”, ERFN R ETRTREME. 7R TE
FIEEE (mode) & #IEE R (complex mode), FIRYIMGH) 44 (structure) 2 “I&

EA” (recursive).

33.1 FIRER list()

SRV R ER TR, 51RYFR “TTR”, BIE “&H” (compo-
nent), BMHA S, FIRYITHIEZEIEFR (order sequence), FARYI4HITT
RN, WHELARS], B IR AR IR, IR ELE

HIARREF RV, REFEEEIIE. EAKR 1ist O HEBIE K
FZ. R #H LMD ITHIRERE W B ENREYIE, S, EER e s 2B G,
SR, HAEEEE, BB REEERN—, SR OTELRR R &R
% LIGIE .

1 > ## 1istQ

2 > ## list w/ component names

3 > x.num <- c(1, 3, 6)

4 > y.str <- c("chocolate", "vanilla", "strawberry")
5 > xy.list <- list(x.num.var = x.num, y.str.var = y.str)
6 > xy.list

7 $x.num.var

8 11136

9

10 $y.str.var

11 [1] "chocolate" ‘"vanilla" "strawberry"

12

13 > ## 1list w/ component names

14 > x.vec <- 1:4

15 > y.vec <- c("Male", "Female")

16 > z.mat <- matrix(1:9, nrow = 3, ncol = 3)

17 > xyz.list <- list(x.vec, y.vec, z.mat)




3.3 7|&Mt List

18 > xyz.list

19 [

20 [11 1234

21

22 [[21]

23 [1] "Male" "Female"

24

25 [[31]

26 [,11 [,2]1 [,3]

27 11,1 1 a 7

28 [2,] 2 5 8

29 13,1 3 6 9

30 > #

31 > mode(xyz.list)

32 [1] "list"

33 > length(xyz.list)

34 111 3

35 > dim(xyz.list)

36 NULL

37 > names(xyz.list)

38 nuLL

39 > class(xyz.list)

40 [1] "1ist"

41 > #

42 > class(xyz.list)

43 [1] "list"

44 > # list = data matrix

45 > id.vec <- c(1, 2, 3, 4)

46 > age.vec <- c(35, 55, 45, 25)
47 > sex.vec <- c("Male", "Male", "Female",
48 > disease.vec <- c("Yes", "No", "No", "Yes")
49 > x.1list <- list(id = id.vec,
50 age = age.vec,
51 sex = sex.vec,
52 disease = disease.vec)
53 > x.list

54 sid

55 111 1234

56

57 $age

58 [1] 35 55 45 25

59

60 $sex

61 [1] "Male" "Male" "Female" "Female"
62

63 $disease

64 [1] "Yes" "No" "No" "Yes"
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3.3.2 7|k THEH & 5| List Index

FIRDIR) TAF B0 &5 2 8fF, SEE 5 EI 28 EEmARE, &—E4
F5 List.Name RYFIEYME:, BEEUE list EFRY 2 “inumber” B, A H
List.Name[[3]]. &, EFIERMEFN TEEIE, [[1.number]] £ [i.number]
R,

## list index

## list w/o component names

x.vec <- 1:4

y.vec <- c("Male", "Female")

z.mat <- matrix(1:9, nrow = 3, ncol = 3)
xyz.list <- list(x.vec, y.vec, z.mat)

> xyz.list

[r111
[11 1234

VvV V V VvV Vv VvV

OCOIANUT = WN =

11 [r211
12 [1] "Male" "Female"

14 [[31]

15 [,11 [,2]1 [,3]
16 [1,] 1 4 7
17 [2,] 2 5 8
18 3,1 3 6 9

20 > xyz.list[1]
21 [ri1
22 [11 1234

24 > xyz.list[[1]]

25 [11 1234

26 > xyz.list[2]

27 [I111

28 [1] "Male" "Female"
29 > xyz.list[[2]]

30 [1] "Male" "Female"

32 > xyz.1list[[3]]

33 [,11 [,2] [,3]
34 11,1 1 4 7
35 [2,] 2 5 8
36 [3,] 3 6 9
37 > xyz.1list[3]

38 [[11]

39 [,11 [,2] [,3]




.14 - 3.3 F|&4 1 List

40 [1,] 1 4 7
41 12,1 2 5 8
42 [3,] 3 6 9

HIERFH B (component) B B 45 comp . name, FJLA#E A List . Name$comp . na
S D 47, B KR List . Name [ [comp . name] ] BUSHHFIFER. £ List . Name$comp . nar
B List.Name [ [comp.name]] Ak “H#EHE” [1,j]1 &, FTLUI4E List . Name$comp . name
HRYITEER. [[i.number]] AILLGEMESTEIEE, B $ EREME AR RERI R A
Bk, HYIRNE— R A % HE Y AT F SR T IERUH B R

1 > # 1ist w/ component names

2 > x.vec <- 1:4

3> y.vec <- c("Male", "Female")

4 > z.mat <- matrix(1:9, nrow = 3, ncol = 3)
5> xyz.list <- list(class = x.vec, gender = y.vec, score = z.mat)
6 > Xyz.list

7 $class

8 111234

9

10 $gender

11 [1] "Male" "Female"

12

13 $score

14 [,11 [,21 [,3]

15 11,1 1 4 7
16 [2,] 2 5 8
17 3,1 3 6 9

19 > xyz.list$class

20 111234

21 > xyz.list[["class"]]

22 1111234

23 > xyz.list[["class"]1][2]
24 111 2

25 >

26 > xyz.list$gender

27 [1] "Male" "Female"
28 > xyz.list[["gender"]][1]
29 [1] "Male"

30 >

31 > xyz.list$score

32 [,1] [,2] [,3]

33 11,] 14 7
34120 2 5 8
35,1 3 6 9

36 > xyz.list[["score"11[2,3]
37 11 8
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3.4 BHRAEZ Data Frame

—HEREEEEERTHET, £ R h1 mE 8 EH ¥, RAaFrERgE
A, HERKFEABFSEIE TR, R ATLER 71k (ist) 82 HXES
list ), FIRER RN EETFE B EHE.

FRHER (data frame) BRI —ERIRES. £ ERHEZR RN EEZEH
ZBREHER (MERE) A%, BOEREL, BE2FEBHNSE(ET—ER
FMRMER, Kt ERHESR BRFXBE £ FH4EM (data matrix), & —RET &R 9
e AR K.

3.4.1 BAHELR B A data.frame()

R AJLMERRE data. frame O #EREFRERMERDG. MARETEES
E2HCEHAERE (MERE) MLAMSE, HRBRAE, AR ERRREA
EREA.

1 > ## data frame = list
2 > id.vec <- c(1, 2, 3, 4)
3> age.vec <- c(35, b5, 45, 25)

4 > sex.vec <- c("Male", "Male", "Female", "Female")
5 > disease.vec <- c("Yes", "No", "No", "Yes")
6 > x.df <- data.frame(id = id.vec,

7 age = age.vec,

8 SeX = seXx.vec,

9 disease = disease.vec)
10 > x.daf

11 id age sex disease

12 1 1 35 Male Yes

13 2 2 55 Male No

14 3 3 45 Female No

15 4 4 25 Female Yes

16 > mode(x.df)

17 [11 "1ist"

18 > class(x.df)
19 [1] "data.frame"
20

21 > x.df$age

22 [1] 35 55 45 25
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23 > x.df$disease

24 [1] Yes No No Yes

25 Levels: No Yes

26 > ## data frame error

27 > a.num <- c(1, 3)

28 > b.str <- c("chocolate", "vanilla", "strawberry")

29 > ab.df <- data.frame(a.num.var = a.num, b.str.var = b.str)
30 Error in data.frame(a.num.var = a.num, b.str.var = b.str) :
31 arguments imply differing number of rows: 2, 3

32 > ab.df

33 Error: object ’ab.df’ not found

34 > ## data frame add NA

35 > a.num <- c(1, 3, NA)

36 > b.str <- c("chocolate", "vanilla", "strawberry")

37 > ab.df <- data.frame(a.num.var = a.num, b.str.var = b.str)
38 > ab.df

39 a.num.var b.str.var

40 1 1 chocolate

41 2 3 vanilla

42 3 NA strawberry

3.42 BRHAELER B THEHE & 5| Data Frame Index

BRHMEZER) T4F 8¢ & 9| (index) #&1E, W0[E AEFEA) TIZELRR 5 [#0E, 7T DU A F
BE, A%, BHnE, M AFE. BEEE 2-EE TERE, Fla, TUEER i
5% [1” dataframe.name[i, j]1 FJFEEECERHEFAIEE [i, j] 7T%; dataframe.name[1,
1 AJEEERMEFHIEE i 7] (ith row), dataframe.name[ , j] AJFEEERHESHY
2 j ## (ith column).

BERMERZ VIR E, AERHEZRE TF 5 &5 (index) #fE, tHAI40
[FEFIR TEERG[HE. Z—F%5 data.Name FERHMEZE, ERWHEFR 5
“inumber” ¥ (Ff7), BF F data.Name [[3]]. FE, EEEHEZYHH T IZH
Y€, [[i.number]] £ [i.number] @ A—EH.

EERMERRT BB 45 variable . name, 7] A# A
dataframe.Name$variable.name BUSBEIE R, & B K=
dataframe.Name[ [variable.name]] EUEHH[EER.
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1F dataframe.Name$variable.name B, dataframe.Name [ [variable.name]]
ok “H#EsR” [1] &, R LIS dataframe.Name$variable.name FHIICE.
[[i.number]] AJLAE AT EFEIE, (B $ Erblf AER R EBE AN EREZ.

1 > ## data frame index

2 > data(Puromycin)

3> Puromycin

4 conc rate state

51 0.02 76 treated

6 0.02 47 treated

7 3 0.06 97 treated

8

9 21 0.56 144 untreated

10 22 0.56 158 untreated

11 23 1.10 160 untreated

12 > Puromycin$rate

13 [11 76 47 97 107 123 139 159 152 191 201 207 200 67 51 84
14 [16] 86 98 115 131 124 144 158 160

15 > Puromycin$state

16 [1] treated treated treated treated treated treated
17 [7] treated treated treated treated treated treated
18 [13] untreated untreated untreated untreated untreated untreated
19 [19] untreated untreated untreated untreated untreated

20 Levels: treated untreated

21 > Puromycin[1]

22 conc

23 1 0.02

24 2 0.02

25 3 0.06

29 23 1.10

30 > Puromycin[1][[1]]

31 [1] 0.02 0.02 0.06 0.06 0.11 0.11 0.22 0.22 0.56 0.56 1.10 1.10
32 [13] 0.02 0.02 0.06 0.06 0.11 0.11 0.22 0.22 0.56 0.56 1.10
33 > Puromycin$state[1:3]

34 [1] treated treated treated

35 Levels: treated untreated

36 > Puromycin[1:3, 1:2]

37 conc rate

38 10.02 76

39 2 0.02 a7

40 3 0.06 97




